

■ ВЫБОРЫ-2025

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА!**

В воскресенье, 14 сентября, нам предстоит избрать новый состав первой Думы Тюменского муниципального округа. Событие поистине историческое.

Ваша интересы в окружной Думе будут представлять 25 муниципальных депутатов. Это должны быть люди неравнодушные, ответственные, профессионалы в своем деле, душой болеющие за свою малую родину. Уверена, избранные вами кандидаты будут достойны звания депутата Думы Тюменского муниципального округа, внесут свой вклад в развитие муниципалитета, оправдают ваши чаяния и надежды.

В Единый день голосования в районе также пройдет фестиваль «Тюменская осень – 2025» и акция «Помним СВОих», в рамках которой жители старше 14 лет смогут проголосовать за один из трех вариантов увековечивания памяти погибших на СВО земляков. Призываю принять участие в этом опросе. Мемориал возведем в каждом сельском поселении, и то, каким он будет, зависит только от вас.

Ольга ЗИМИНА,
глава Тюменского района.

■ АКЦИИ

СОХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

В Тюменском районе пройдет голосование за мемориал землякам, погибшим в ходе специальной военной операции.

Напомним, что с инициативой по увековечиванию памяти бойцов выступила молодежная администрация «столичного» в начале 2025 года. В обсуждении возможных вариантов мемориала приняли участие глава района Ольга Зимина, председатель районной Думы Валентин Клименко, ветераны специальной военной операции, представители активной молодежи и старшего поколения.

На протяжении полугода жители района также могли делиться видением, каким должен быть памятный монумент. Обратная связь была налажена по электронной почте, к сожалению, ни одного письменного предложения в адрес организаторов за это время не поступило.

В это воскресенье, 14 сентября, на фестивале «Тюменская осень – 2025» пройдет акция «Помним СВОих», в рамках которой жители района смогут проголосовать за один из трех вариантов увековечивания памяти земляков: ростовая фигура, барельеф или стела.

Отметим, что памятник появится в каждом сельском поселении Тюменского района с учетом специфики территории.

Пресс-служба главы района.

■ УРОЖАЙ-2025

ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

В Тюменском районе продолжается уборочная кампания.

Как сообщил начальник управления АПК Валерий Герасимов, убрана четверть зерновых и зернобобовых. Урожайность высокая – 35 центнеров с гектара, что выше и прошлогоднего показателя, и среднегородного.

Выкопана треть картофеля – 333 гектара из 967. Урожайность около 210 центнеров. Овощи пока убраны на 20% площадей – эта работа еще впереди.

Аграрии сделали хороший запас кормов на предстоящую зимовку. На 113% выполнен план по заготовке сена (3340 тонн), на 125% – сенажа (более 42 тысяч тонн). С 15 сентября кормозаготовители выйдут на заготовку силоса из кукурузы.

Погодные условия в этом году благоприятствовали аграриям, хотя сейчас дожди тормозят уборку. Так, за последние дни в некоторых хозяйствах выпала полуторамесячная норма осадков.

Татьяна ОРЛОВА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ НАЦПРОЕКТЫ

**ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ «УЛЬБКИ»**

В селе Чикча после капитального ремонта открылся детский сад «Улыбка» – структурное подразделение дошкольного образования Чикчинской школы им. Х.Х. Якина.

Детский сад стал не только более уютным и красивым, но и современным. В рамках капитального ремонта была проведена комплексная модернизация здания, включая замену систем отопления, водоснабжения и вентиляции, а также внутренняя отделка помещений. Площадка для игры в мини-футбол и три современные прогулочные участка добавят разнообразия в детскую активность.

На территории детсада создали уникальный «Зеленый огород» для маленьких исследователей. Здесь расположены теплица и грядки, дети смогут сами сажать, ухаживать за растениями и наблюдать за их ростом.

Родители воспитанников поделились своими впечатлениями о новом проекте: «Это отличная возможность не только для детей, но и для нас. Мы готовы активно участвовать в жизни

сада и делать все возможное для его процветания. С нетерпением ждем новых встреч и совместных мероприятий!», – отмечает одна из мам.

Особое внимание в детском саду уделили впервые внедренной в Тюменском районе программе «Орлята-дошкольята», направленной на развитие социальной активности детей старшего дошкольного возраста.

В обновленном корпусе будут работать три основные группы для детей в возрасте от 3 до 7 лет, детский сад рассчитан на 70 человек.

Пресс-служба главы района.

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ГОЛОСОВАНИЯ

На совещании глав поселений в администрации района обсудили подготовку к Единому дню голосования 14 сентября и другие вопросы.

По информации председателя ТИК № 19 Галины Бегуновой, готовы к выборам все 84 участковые избирательные комиссии, где будут задействованы 716 человек. Еще 12 человек работают в территориальной комиссии. Они представляют четыре парламентские партии, участвующие в этих выборах.

В преддверии Единого дня голосования проводятся проверки противопожарной и антитеррористической защищенности мест для голосования, а также наличие резервных источников питания.

Продолжается досрочное голосование, в котором за первые 7 дней

приняли участие 1,5 тысячи человек. Возможность проголосовать досрочно есть у тех жителей «столичного», которые 14 сентября по каким-либо причинам не могут прийти на избирательный участок.

На совещании обсудили также участие населения в голосовании за подключение деревень к мобильному интернету. Благодаря такому голосованию надежным интернетом теперь пользуются жители Железного Перебора и Посохово. Как проинформировал собравшихся заместитель главы района Максим Батт, в 2026-м есть шансы получить мобильный интернет у населения Еланы и Чап-

лыка. Эти два населенных пункта соответствуют критериям, по которым ведется отбор, но необходимо набрать достаточное количество голосов «за». Жители Тюменской области старше 18 лет могут проголосовать за эти деревни до 9 ноября 2025 года на портале Госуслуг или отправить почтой письмо в Минцифры.

Беспроводной интернет и сотовая связь стандартов LTE/4G создают полноценную цифровую среду, позволяют удаленно записываться к врачу, работать и учиться, получать госуслуги в электронном виде, совершать интернет-покупки. На карте региона остается все меньше населенных пунктов, где отсутствует эта возможность.

Мария КОРАБЛЕВА.

■ ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Одна из традиций сентября в Тюменском районе – День молодежного самоуправления. В этом году он состоялся уже в 12-й раз.

В большом зале администрации «столичного» собрались дублеры главы района, ее заместителей, начальников департаментов и управлений. Глава района Ольга Зимина, приветствуя ребят, отметила, что на данном этапе отечественной истории как никогда важно сохранение традиций, и дни молодежного самоуправления – одна из них. Это день, благодаря которому к молодым людям приходит осознанность принятого решения стать (или не становиться) муниципальным служащим, а у администрации появляется возможность присмотреться к будущим кадрам. День самоуправления стал своеобразной стажировочной площадкой и площадкой выбора жизненного пути.

Тема дня – «Молодежь «столичного» – фактор стратегического развития округа». В этом году муниципальный район будет преобразован в муниципальный округ, и руководитель аппарата главы Алина Варламова рассказала ребятам о преимуществах этого преобразования. Одноуровневая система управления приведет на смену «матрешечному» принципу, который усложняет процесс управления, размывает зону ответственности, мало соответствует современным требованиям и задаче эффективности публичной власти.



По традиции – фото на память. Дублеры и их наставники на крыльце администрации.

МОЛОДЁЖЬ В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ



Дублером главы района Ольги Зиминой стал Олег Герасимов.



В Каскаре дублеры учились плести маскировочные сети и делать костюмы «Леший».

Одноуровневая система управления – это один глава, одна Дума, один Устав, один бюджет,

один уровень полномочий и ответственности.

Общий бюджет позволит шире



Глава Чикчинского сельского поселения Ильнур Иксанов и его дублер Радмир Ахметшин.

участвовать в государственных программах. Будет упрощен документооборот, быстрее станут

приниматься решения, снимутся кадровые вопросы.

Для граждан при этом ничего не изменится. На местах появятся территориальные подразделения округа, которые продолжат работу по обеспечению жизнедеятельности сел. Замена документов не потребуется, все они сохранят юридическую силу. Все справки можно будет получать там же, где и сейчас.

Для ребят провели викторину, благодаря которой одни вспомнили, а другие узнали о том, что первый День молодежного самоуправления был проведен в 2014-м, что в 2019-м состоялось уникальное событие – встреча с молодежью Краснодона и Краснодонского района в онлайн-фор-

мате, а первым дублером главы был боровчанин Илья Жуковский.

После определения победителей

викторины состоялась торжественная передача полномочий от руководителей к их дублерам.

Дублер главы района Олег Герасимов пожелал ребятам, чтобы этот день стал началом новых возможностей, и все отправились по своим рабочим местам.

Далеко не все провели этот день в кабинетах.

Дублеры побывали в Московской средней школе, где для них была подготовлена экскурсия по новому корпусу школы и обширная образовательная программа.

Дублеры из Богандинского совершили экскурсию на завод «Стеклотех».

Боровчане посетили открытый недавно спорткомплекс «Олимпия» с двумя бассейнами, приняли участие в упаковке маскировочных сетей для бойцов СВО и в подготовке концерта «Гордимся славою героев».

Винзилинцы разработали видеоролик к фестивалю «Тюменская осень – 2025» и устроили мастер-класс по шахматам.

В Каскаринском сельском поселении дублеры приняли участие в создании маскировочных сетей и костюмов «Леший», а еще научились делать пиццу, роллы и шаурму в ресторане быстрого питания.

Дублеры Горьковки присутствовали на открытии нового компьютерного класса в школе.

Ребята из Каменки повстречались с предпринимателями.

В общем, день был насыщенным и максимально продуктивным.

Спустя несколько часов участники Дня самоуправления вновь собрались в зале администрации района, чтобы подвести итоги и обменяться мнениями. Ребята обсудили проблему оттока молодежи из села и внесли свои предложения, разработав проект, одно из названий которого «Округ моих перспектив». В числе этих предложений – создание «точек интереса» – филиалов молодежного центра «Поколение» в поселениях, грантовая поддержка создания уникальных арт-объектов, компенсация оплаты съема жилья для молодых специалистов, увеличение количества мест в вузах по целевому направлению. Дублеры рассказали о том, что получили в этот день интересный управленческий опыт, прочувствовали ответственность за принимаемые решения и увидели работу руководителя изнутри.

Наставники дублеров отметили, что в этот раз молодым людям не пришлось устраивать ликбез, их кресла на один день заняли подготовленные, мотивированные ребята. А некоторые наставники даже сообщили о том, что взяли бы дублера в свою команду.

День завершился обратной передачей полномочий и общей фотографией на память.

Добавим, что День молодежного самоуправления в нашем регионе проводится только здесь, в Тюменском районе. С видидным постоянством и со сложившимися традициями.

Мария КОРАБЛЕВА.

ГОТОВИМ КАДРЫ ДЛЯ БУДУЩЕГО

Камила Салтыкова, ученица 11 класса Горьковской школы, на один рабочий день стала главой администрации Горьковского сельского поселения.

Гостям, которые собрались в школе на открытие компьютерного класса компании «Роснефть», Камилу представили как временно исполняющую обязанности. На самом деле одиннадцатиклассница не стала, конечно, штатной единицей администрации, просто 4 сентября в Горьковке, как и в других сельских поселениях, проходил День молодежного самоуправления. В рамках этого ежегодного мероприятия Камиле Салтыковой пред-

ставилась возможность побывать на месте главы Горьковской администрации.

– Для меня это очень хороший шанс попробовать себя в новом качестве, показать свои возможности и помочь родному селу, – говорит Камила. – Целый день я буду вместе с действующей главой совершать рабочие поездки, проводить встречи с людьми. У меня за этот день появится много новой интересной информации о жизни нашего сельского по-

селения и в целом Тюменского района.

После окончания школы Камила думает поступать в Тюменский медицинский университет на лечебное дело. Планов занимать руководящие должности у нее пока нет, но она считает, что в будущем все возможно.

– День молодежного самоуправления проводится в Тюменском районе уже в 12 раз, – рассказывает Наталья Шведова, глава Горьковского сельского поселения. – Ежегодно в рамках этого мероприятия мы наделяем кого-то из представителей молодежи полномочиями по исполнению обязанностей главы поселения. За этот день они узнают о том, как ра-

ботают органы местного самоуправления, какие проблемы решают, с какими вопросами к нам обращаются люди. Мероприятие больше всего нацелено на подрастающее поколение, но и для нас оно имеет огромное значение. Мы растим будущие кадры. Некоторые из них действительно приходят на работу в органы местного самоуправления. Так Ильнур Иксанов, в свое время, тоже был участником Дня молодежного самоуправления, а теперь он – глава Чикчинского сельского поселения.

Инна ГОРБУНОВА.
На снимке: Камила Салтыкова.

Фото автора.



■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

ПРИЗЫВ НА ВАКЦИНАЦИЮ

175 тысяч доз вакцины от гриппа получили Тюменский регион. Препараторы доставили во все медучреждения, включая самые отдаленные ФАПы.

В Тюменской области запланировано привить более 970 тысяч жителей – около 60% населения. В этом году для вакцинации используются отечественные вакцины «Совигрипп», «Ультрикс Квадри» и «Флю-М». В первую очередь необходимо привиться тем, кто относится к группам риска – пожилым людям, беременным женщинам, детям, людям с хроническими заболеваниями, а также тем, кто работает с большим количеством людей. Кроме этого вакцину рекомендуется ставить сотрудникам птицеводческих, свиноводческих и животноводческих предприятий.

Поставить прививку можно в медицинских организациях по месту жительства. Ее сделают бесплатно, по полису ОМС. Идеальное время для вакцинации: середина сентября – конец октября. Первые три недели сентября даже называют «золотым» периодом для вакцинации. Если поставить прививку в это время, то иммунитет спокойно успеет сформироваться до начала традиционного осеннего роста заболеваемости гриппом. Вакцина не дает полную гарантию, что вы не заболеете, но дает шанс избежать тяжелых осложнений.

В первый же день прививочной кампании Тюменский район активно подключился к вакцинации. По информации областного департамента здравоохранения, в «столичном» привито уже более 3500 человек.

– Вакцина для иммунизации населения поступает в полном количестве, – рассказывает Наталья Белкина, старшая медсестра

открывшегося в прошлом году нового здания врачебной амбулатории села Успенка. – В прививочную кампанию 2025 года мы планируем привить не менее 75%. Проводим вакцинацию по плану вместе с Переваловской амбулаторией.

Медицинские сотрудники, сестры, врачи, фельдшеры Успенской амбулатории рекомендуют пациентам провести иммунопрофилактику от гриппа до начала пикового всплеска респираторных заболеваний. Это лучше всего сделать, когда начинается новый учебный год. Дети возвращаются в школы и детские сады, взрослые – из отпусков в рабочие коллективы, соответственно растет скученность, а вместе с ней – и возможность распространения заболеваемости ОРВИ и гриппом. А когда повышается эпидпорог, у многих пациентов появляются медотводы и проводить прививочную кампанию становится сложнее. Заболевшего или начинаяющего болеть пациента к вакцинации допускать не рекомендуется.

Вместе с вакцинацией от гриппа медики советуют поставить и вакцину «Превинар 13»: она защищает от 13 типов пневмококка, которые могут вызвать пневмонию и даже менингит. Ее защитные свойства сохраняются до 5 лет. Особенно важно обезопасить себя от этих коварных заболеваний людям старшего возраста и пациентам с хроническими заболеваниями.

Инна ГОРБУНОВА.
Фото автора.



Вакцинацию от гриппа проводят медсестра Наталья Румма.

■ МЫ – ВМЕСТЕ!

ВРЕМЯ РАСПИСАНО ПО МИНУТАМ

Совету ветеранов села Кулаково передали в пользование отремонтированное здание отделения почты.

Наши труженицы работают ежедневно, кроме субботы и воскресенья: плетут сети, кроют и шьют талисманы, делают одноразовые чаи, сухой розжиг, сушки для сушки обуви. Время активистов-волонтеров распределено по минутам.

Женщины не афишируют себя, у них нет спонсоров, только посильная помощь от жителей села.

Общими силами помогают ребятам на передовой. Ветераны благодарны главе Кулаковского сельского поселения Александру Величко: теперь у них есть помещение для работы.

Галина СОЗОНОВА,
член совета ветеранов.
с. Кулаково.

■ МЫ И НАША ИСТОРИЯ

1 ноября 2005 года

2 Красное знамя

СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ

Округ N1 ХВОРОСТЕНКО Николай Иванович, главный врач Новотарманской больницы, 1944 года рождения, житель г.Новотарманский. За него проголосовало 75,93% избирателей.	Округ N2 ГЕЙН Виктор Карлович, генеральный директор ЗАО "АгроКомпания "Луговская", 1950 года рождения, житель с.Кулаково. За него проголосовало 78,17% избирателей.	Округ N3 ПОПОВА Наталья Владимировна, директор Переваловской средней школы, 1961 года рождения, житель с.Перевалово. За нее проголосовало 48,63% избирателей.	Округ N4 ШЕРБИНИН Андрей Геннадьевич, помощник члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ, 1974 года рождения, житель г.Тюмень. За него проголосовало 87,87% избирателей.	Округ N5 СТАРОСТЕНКО Виктор Прокофьевич, генеральный директор санатория "Сибирь", 1954 года рождения, житель г.Тюмень. За него проголосовало 91,75% избирателей.
Округ N6 СИМОНОВ Виктор Владимирович, начальник управления Богословского МУП ООО "Сургутгазпром", 1952 года рождения, житель г.Тюмень. За него проголосовало 87,18% избирателей.	Округ N7 ЛЕОНГАРДТ Александр Генрихович, начальник ПТО Винзинского МУП ЖКХ, 1949 года рождения, житель г.Богдановский. За него проголосовало 59,98% избирателей.	Округ N8 КРУПИН Александр Васильевич, консультант главы администрации Тюменского района, 1952 года рождения, житель г.Тюмень. За него проголосовало 83,15% избирателей.	Округ N9 ДЕНИСЕНКО Елена Борисовна, директор Дворца культуры ЗАО "Птицефабрика Боровская", 1959 года рождения, житель г.Боровской. За нее проголосовало 84,35% избирателей.	Округ N10 ЗАХАРОВ Сергей Георгиевич, главный механик ЗАО "Птицефабрика Боровская", 1956 года рождения, житель г.Богдановский. За него проголосовало 80,23% избирателей.
Округ N11 ШИЛЬЯНСКИЙ Сергей Вольдемарович, заместитель директора по коммерции ООО "Горизонт-96", 1956 года рождения, житель г.Пыть-Яха. За него проголосовало 45,14% избирателей.	Округ N12 МЕДВЕДЕВ Сергей Витальевич, генеральный директор ЗАО "Винзинский завод керамических сантехнических материалов", 1969 года рождения, житель г.Тюмень. За него проголосовало 88,98% избирателей.	Округ N13 РАХИМОВ Вильдан Султанович, заместитель генерального директора ЗАО "Тюменегротомаш", 1963 года рождения, житель с.Ембаево. За него проголосовало 54,01% избирателей.	Округ N14 НЕСТОР Олег Владимирович, генеральный директор ОАО "Тюменский бризер", 1962 года рождения, житель д.Патрушево. За него проголосовало 79,79% избирателей.	Округ N15 ЯГУТИН Владимир Владимирович, директор Тюменского территориального узла электросвязи ОАО "Уралсвязьинформ", 1955 года рождения, житель г.Тюмень.

Страница газеты «Красное знамя» с информацией о депутатах первой Думы Тюменского муниципального района.

2005-Й: РАЙОН В СОСТОЯНИИ ВЫБОРОВ

Первые выборы депутатов Думы Тюменского муниципального района состоялись двадцать лет назад, в 2005-м.

Единый день голосования тогда еще не придумали, и выборы в местные органы власти проходили в 2005 году трижды. Едва завершалась одна кампания, как в районе сразу начиналась следующая.

На январь 2005-го были назначены выборы глав 16 муниципальных образований Тюменского района и депутатов 22 местных дум.

Выборы были непростыми, претендентов на должности глав больших и малых поселений оказалось немало.

По шесть кандидатов зарегистрированы в Ембаевском, Нижнепышминском, Салаирском муниципальных образованиях, по 7 – в Борковском и Новотарманском. Рекорд побили в Кулаковском муниципальном образовании: здесь в борьбу за кресло главы вступили восемь претендентов. В результате победу в Кулаково

одержал самый возрастной из всех кандидатов – 68-летний пенсионер Юрий Двоеглазов.

Наибольший процент голосов на этих выборах набрал действующий глава Червишевского МО Юрий Ермаков – почти 74%. Другой действующий глава – Николай Березин из Каскаринского МО – набрал 57%. Среди «новичков» самый высокий результат – более 55% – был у директора коммунального предприятия Дмитрия Ярунова, занявшего пост главы Борковского муниципального образования.

В апреле 2005-го состоялись выборы главы района. В выборной гонке участвовали 4 кандидата. Со значительным перевесом голосов в 78,5% победу одержал депутат областной думы Сергей Усольцев.

В октябре 2005-го – снова выборы. На этот раз депутатов первой Думы Тюменского муниципального района

выбрали 45 претендентов, до финиша дошли 35. Все кандидаты были самовыдвиженцами.

Лидеры выборной гонки набрали высокий процент голосов. Так, за директора санатория «Сибирь» Виктора Старостенко проголосовали почти 92% пришедших на избирательные участки, около 90% голосов набрали директор ВЗКСМ Сергей Медведев, юрист Андрей Шербинин, начальник компрессорной станции Виктор Симонов.

Среди 15 депутатов районной Думы лишь две женщины: директор Боровского ДК Елена Денисенко и директор Переваловской школы Наталья Попова.

На первом заседании Думы был избран председатель нового законодательного органа. Им стал советник главы района Александр Крупин, ранее руководивший поселком Боровский.

Депутаты приняли в первом чтении проект Устава Тюменского муниципального района, по которому мы живем и по сей день.

Кстати, Тюменский район стал муниципальным именно тогда, в 2005-м.

Спустя 20 лет, в 2025-м, он станет Тюменским муниципальным округом.

14 сентября 2025 года пройдут выборы уже не районной, а окружной Думы, в которой будет 25 депутатов. Четвертый созыв «старой» Думы сложит свои полномочия, а сама Дума Тюменского муниципального района уйдет в историю.

Мария КОРАБЛЕВА.



Депутаты получили удостоверения и значки с символикой Думы.

■ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

ВЛЮБИТЬ РЕБЁНКА В СПОРТ – ЗАДАЧА ТРЕНЕРА

Начальник управления по спорту и молодежной политике администрации Тюменского района Андрей Кайзер рассказал, как спортивная сфера «столичного» решает кадровую проблему.

«Кадры, безусловно, становятся старше, они взрослеют. Но это жизнь. Понятно, что в нашей отрасли стартовые условия работы не всегда привлекают молодежь, поэтому мы используем разные способы. Где-то заинтересовываем личным примером, где-то идем по целевым направлениям. В этом случае мы понимаем, что у нас, старшего поколения, есть три года, чтобы вовлечь, влюбить в эту работу молодого специалиста. Таким образом лет за десять мы целиком получили порядка 40 человек. Каждый год у нас два-три-четыре человека поступают на профильные специальности, как правило, это наши воспитанники, которые добились определенных результатов в спорте. Ну, и тех, кто любит физкультуру, спорт и практические вместе с нами живет в наших спортивных комплексах, на площадках, мы потом привлекаем к работе. Не все остаются, некоторые пытаются уехать в другие, более перспективные города, но тем не менее большой процент выбирает район», – сообщил он в ходе эфира «Открытый диалог».

Одним из первых специалистов, пришедших на работу по целевому направлению, стала тренер-преподаватель спортивной школы Тюменского района Анжелика Рыбина.

«У меня уже пятеро воспитанников работают в нашей отрасли, и я горжусь ими. Вообще самый лучший пример – это личный пример. Родители могут приводить детей в разные секции, пробовать различные виды спорта, но чтобы ребенку действительно понравилось, чтобы он остался – это уже задача тренера. Дети первоначально остаются не в каком-то виде спорта,

они приходят в спорт из-за тренера», – поделилась спортсменка.

На самом деле в Тюменском районе не так много тренеров-преподавателей, но Андрей Кайзер объяснил это достаточно просто.

«У нас две спортивные школы, а в остальных учреждениях работают инструкторы спорта. Это немножко разные категории, и задачи у них немножко разные. Если мы говорим о начале пути маленького спортсмена в будущем, то да, секцию, как и начальную школу, мы иногда выбираем по учителю. Поэтому тренеры у нас разные. Есть те, кто умеет готовить спортсменов высокой квалификации и таким тренерам в набор идти не очень целесообразно, хотя мы понимаем, они с этим справятся. А есть тренеры, которые как раз сильны в наборе, потому что они обладают какой-то внутренней харизмой, любовью именно к своему избранному виду спорта, любовью к детям, к общению, коммуникации. Не ради достижения побед, а ради того, чтобы как можно больше детей занималось избранным видом спорта. Руководители в спортивных школах тоже об этом знают, поэтому бывает так, что на некоторых отделениях кто-то занимается именно набором, а потом передает ребенка тому, кто готовит наш будущий спортивный резерв», – отметил Андрей Николаевич.

Он также добавил, что управление спорта всегда работает с тренерским и преподавательским составом. Специалисты регулярно посещают обучающие семинары, проходят курсы повышения квалификации.

Ольга БОРОВИКОВА.

■ ЮБИЛЕИ

Нина Леонидовна Баранова руководит Новотарманской Думой уже 30 лет.

26 августа ей исполнилось 75 лет. Поздравляя ее, глава администрации Анастасия Москвина отметила ее качества: умная, деятельная, справедливая, что всегда помогало ей в ответственной общественной работе. Все присутствующие пожелали ей крепкого здоровья и не останавливаться на достигнутом, т.к. общественной деятельности много не бывает, а авторитетные, умные люди нужны всюду: и в работе с ветеранами, и в работе с подростками.

Да, Нина Леонидовна – общественница по сути, дома ей не сидится. Она все время о ком-то думает, что-то решает, куда спешит, участвует в подготовке и проведении мероприятий. Умеет приходить на помочь людям, дружить, ценить и сохранять эти отношения долгие годы.

Своих торфянников она любит, ценит, знает, о каждом может многое рассказать, дать объективную характеристику, отметит все его заслуги и никогда не обидит человека. Это и неудивительно. Все жизнь она проработала на торфопредприятии, прошла с ним сложный путь с момента становления, расцвета и трудные 90-е годы.

Приехала в поселок молодым специалистом после окончания Уральского горного института в 1972 г. Прошла все ступени становления производства – от старшего мастера по добыче торфа на 3-м производственном участке, начальника отдела труда и зарплаты, плановика и главного бухгалтера торфопредприятия.

А затем, будучи главным бухгалтером, возглавила Новотармансскую Думу.

При этом она жена, мать, бабушка и прабабушка. Как все это она совмещает, успевает, как это у нее получается, сказать не берусь.

С мужем Петром Лаврентьевичем они вместе с 1972 г. Познакомились, когда она была студенткой и приезжала на практику на Аяньское торфопредприятие, что в Свердловской области. Чем-то зацепил ее темноглазый, смелый, острый на язык тракторист Петр Баранов. Вот



природные богатства Западной Сибири.

«Геологическая служба в Тюменской области зародилась в непростое послевоенное время – в 1948 году. И в следующие десятилетия колossalный труд первоходцев позволил открыть огромное количество месторождений углеводородов, которые и сегодня лежат в основе экономической безопасности и социальной стабильности нашей страны. Сегодня Тюменская область обеспечивает 90% добычи российского газа и более 50% добычи нефти. Важно, чтобы об этом знало и помнило подрастающее поколение. Спасибо лагерю «Энергетик», что он взял на себя просветительскую функцию, и вот уже который год мы проводим здесь олимпиады, профильные смены, геологические уро-

БЕССМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ



Глава Новотарманского сельского поселения Анастасия Москвина поздравила Нину Баранову с юбилеем.

уже более 50 лет вместе.

В 1973 г. в семье родился мальчик, очень болезненный, в 1976-м дочка Люба. Вспоминая сейчас те годы, Нина Леонидовна говорит: «Как справилась, не знаю. Большой ребенок, маленькая дочка, работа. Правда, помогала бабушка, свекровь. В 4 года сын умер...»

Сейчас у моей героини двое внуков: Максим и Мария, а у Маши – две девочки, правнучки Нины Леонидовны. И она помогает Маше с ее детьми: надо значит надо, невзирая на давление и недомогание.

Нина Леонидовна удивительный рассказчик, именно ее руками созданы альбомы о торфопредприятиях, где подписана каждая фотография, рассказывающая о добыче торфа. Ее воспоминания о людях можно читать и перечитывать. Она долго и кропотливо работала над этим материалом, не жалея времени. И все это, я поняла, идет из детства. Их дом был всегда открыт для всех ребятишек. Оказать помощь

ближнему, и не только, это свято, учили родители. А в институте в общественную работу окунулась с головой: субботники и танцевальные вечера, стенгазеты и выезды на уборку, собрания и диспуты.

Она до сих пор сохраняет эту доброту и отзывчивость, никогда не пройдет мимо чужого горя, чтобы не помочь человеку. Поэтому люди тянутся к ней, а она умеет выслушать, может посоветовать, и легче становится от ее доброго слова.

Так о моей героине отозвалась Л.М. Зозуля, а другая ее подруга А.В. Шарукова сказала, что для нее Нина Леонидовна – третья сестра, с ней можно обо всем поговорить, все обсудить.

Дорогая Нина Леонидовна, от всей души совет ветеранов поздравляет вас с юбилеем! Здоровья, долголетия, оптимизма, всех благ Вам и Вашим родным!

Людмила НАБОКОВА,
член совета ветеранов.
п. Новотарманский.

■ ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

ЧТОБЫ ЗНАЛИ И ПОМНИЛИ

В детском загородном центре «Энергетик», расположенному в Тюменском районе, ребята научились ставить палатку, пообщались с первооткрывателями месторождений нефти и газа Западной Сибири и приняли участие в торжественном открытии музея геологии.

Геологический праздник начался с торжественной линейки, на которой в качестве почетных гостей присутствовали ветераны отрасли и представители профиль-

ных предприятий региона. Приветствуя ребят и их наставников, заслуженный геолог РФ Анатолий Брехунцов напомнил, какое значение для страны имеют



ки. Открытие музея геологии – закономерное развитие этого направления, и я уверен, что ребятам будет интересно увидеть то разнообразие минералов, которые подарила нам природа», – сказал Анатолий Михайлович.

Директор АНО ООЦСТ «Энергетик» Надежда Полищко поблагодарила первоходцев за поддержку и ежегодную работу с детьми. Она подчеркнула, что «Энергетик» – единственный лагерь в Тюменской области, выбравший геологию одним из основных профориентационных направлений, а уж собственный музей с богатой коллекцией минералов – и вовсе явление уникальное.

«С нашими друзьями-геологами мы учим ребят не только мыть шлихи и разбираться в минералах, но и практическим вещам – ставить палатку, разжигать костер, ориентироваться на местности. Так что без геологии, даже если ребята не выберут в будущем эту профессию, никуда!» – добавила Надежда Полищко.

Она и Анатолий Брехунцов подплодисменты всего лагеря перерезали символическую красную ленточку и объявили музей геологии открытый. В экспозиции

представлены горные породы и минералы, включая редкие образцы, а также геологический инвентарь, портреты выдающихся первоходцев, впечатльная карта месторождений Западной Сибири. В этот день вход в музей был открыт для всех желающих, в дальнейшем ребят будут водить туда на экскурсии по отрядам.

День геологии на этом не закончился: юные тюменцы пообщались с ветеранами геологии, узнали об их пути в профессию и открытии месторождений, задали вопросы. В то же время специалисты многопрофильного научного предприятия «ГЕОДАТА» проводили для желающих мастер-класс по установке палатки. Разбившись на команды по четыре-шесть человек, мальчишки и девчонки устанавливали стойки, вбивали колышки, следили, чтобы не было провисания оттяжек. Для многих это был первый опыт установки палатки, но несколько тренировок – и есть результат. Ребята признались, что было непросто, но очень интересно.

Совместная работа АНО ООЦСТ «Энергетик» и тюменских геологов продолжается.

Текст и фото
многопрофильного
научного предприятия
«ГЕОДАТА».

ТЕЛЕПРОГРАММА

15, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

05:00 «Доброе утро». 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 03:00 Новости. 09:05 «Модный приговор». 09:55 Жить здорово! (16+). 10:40, 11:20, 00:55, 03:05 Подкаст.Лаб (16+). 12:20 Х/ф «Я шагаю по Москве» (12+). 13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:40 «Время покажет» (16+). 15:05 Давай поженимся! (16+). 15:55 «Мужское/Женское» (16+). 18:45 «Большая игра» (16+). 19:50 Пусть говорят (16+). 21:00 Время. 21:45 «Бой с тенью» (16+). 23:55 «Время героев» (16+).

РОССИЯ

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 03:00 Вести. 09:30 Местное время. 09:55 «О самом главном» (12+). 11:30, 21:10 Вести. Местное время. 12:00, 18:00 «60 минут» (12+). 14:30, 02:10, 03:30 «Тайны следствия» (16+). 17:00 «Малахов» (16+). 21:30 «Спасская. Новые серии» (16+). 23:30 «Вечер с Соловьевым» (12+).

НТВ

04:50, 08:25, 10:35 «Морские дьяволы. Вектор атаки» (16+). 06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+). 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня. 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+). 14:00 «Место встречи» (16+). 16:45 «За гранью» (16+). 17:50 «ДНК» (16+). 20:00 «Стражник» (16+). 22:10, 00:00 «Варяги» (16+). 00:45 «Возмездие» (16+).

СТС

06:00 М/ф. 08:15 «Папины дочки. Новые». 11:30 «Прятки» (16+). 12:45 «Остров сокровищ. Знаки судьбы» (16+). 14:55 Х/ф «Вавилон нашей эры» (16+). 17:00 «Митрич» (16+). 19:00 Х/ф «Круиз по джунглям: Тайна Вальверде» (16+). 21:05 Х/ф «Красотка на всю голову» (16+). 23:25 Х/ф «Чего хотят женщины?» (18+).

ТНТ

07:00 «Утро ТНТ» (16+). 08:00 «Однажды в России» (16+). 09:00 «Большой куш. Бангкок» (16+). 11:30 «Интерны» (16+). 16:00 «Первокурсницы» (16+). 20:50 «Универ. Молодые» (16+). 21:40 Х/ф «Такси 2» (12+). 23:25 Х/ф «Гонка» (18+).

РЕН-ТВ

05:00, 18:00, 01:25 «Самые шокирующие гипотезы» (16+). 06:00 «С бодрым утром!» (16+). 08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости (16+). 09:00 Военная тайна (16+). 11:00 «Как устроен мир» (16+). 12:00, 16:00, 19:00 «112» (16+). 13:00 «Загадки человечества» (16+). 14:00 «Невероятно интересные истории» (16+). 15:00 «Засекреченные списки» (16+). 17:00 «Тайны Чапман» (16+). 20:00 Х/ф «Дочь болотного царя» (18+). 22:00 «Знаете ли вы, что?» (16+). 23:30 Х/ф «Отряд «Призрак» (18+).

МАТЧ ТВ

06:00 «Лучшие из лучших» (12+). 06:30 «Всё о главном» (12+). 07:00, 09:00, 11:55 Новости. 07:05, 16:30, 23:45 Все на Матч!. 09:05 «Лица страны. Анастасия Брызгалова» (12+). 09:25 «Команда мечты» (12+). 10:30, 00:55 Футбол. Российская Премьер-Лига. Обзор тура. 11:35 Специальный репортаж. 12:00 Есть тема! (16+).

13:30, 01:55 Лёгкая атлетика. Чемпионат мира. 16:55 Футбол. Лига Партии. «Уфа» - «Урал» Екатеринбург. 19:00 Борьба. Чемпионат мира. 20:40 «Громко» (12+). 21:35 Футбол. Чемпионат Италии. «Комо» - «Дженоа».

ДОМАШНИЙ

06:30 6 кадров (16+). 06:55 По делам несовершеннолетних (16+). 08:00 «Давай разведёмся!» (16+). 09:00 «Тест на отцовство» (16+). 11:10, 23:00 «Понять. Простить» (16+). 12:10, 00:05 «Порча» (16+). 13:15 «Знахарка» (16+). 13:45 «Верну любимого» (16+). 14:20 «Голоса ушедших душ» (16+). 14:55 Х/ф «Огонь в моей душе» (16+). 19:00 Х/ф «Любовь по принуждению» (16+).

09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 03:00 Новости. 09:05 «Модный приговор». 09:55 Жить здорово! (16+). 10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:45 «Время покажет» (16+). 11:35, 18:45 «Большая игра» (16+). 15:05 Давай поженимся! (16+). 15:55 «Мужское/Женское» (16+). 19:50 Пусть говорят (16+). 21:00 Время. 21:45 «Бой с тенью» (16+). 00:00 «Обыкновенный фашизм 2. Постскриптум» (18+). 01:10, 03:05 Подкаст.Лаб (16+).

РОССИЯ

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 03:00 Вести. 09:30 Местное время. 09:55 «О самом главном» (12+). 11:30, 21:10 Вести. Местное время. 12:00, 18:00 «60 минут» (12+). 14:30, 02:10, 03:30 «Тайны следствия» (16+). 17:00 «Малахов» (16+). 21:30 «Спасская. Новые серии» (16+). 23:30 «Вечер с Соловьевым» (12+).

НТВ

04:55, 08:25, 10:35 «Морские дьяволы. Вектор атаки» (16+). 06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+). 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня. 13:15 «Научные сенсации» (16+). 14:15 «СВО: компоненты силы. РСЗО» (16+). 15:00, 18:00, 19:00, 21:00, 01:00 ТСН (16+). 15:15, 18:15 «Примерка ТВ» (16+). 15:30 «День здорово» (16+). 16:15, 23:15 «Верю не верю» (16+). 19:30 «Вечерний хэштег» (16+). 20:30 «Добрый вечер, Тюмень!» 21:30 «Бедные родственники» (16+).

КУЛЬТУРА

06:30 «Мамы в деле. Просто о сложном» (16+). 12:00 «МЧС» (16+). 12:30, 18:30 «Земля людей» (16+). 13:00, 14:00, 16:00 ТСН Лайт (16+). 13:15 «Научные сенсации» (16+). 14:15 «СВО: компоненты силы. РСЗО» (16+). 15:00, 18:00, 19:00, 21:00, 01:00 ТСН (16+). 15:15, 18:15 «Примерка ТВ» (16+). 15:30 «День здорово» (16+). 16:15, 23:15 «Восток-Запад» (16+). 20:30 «Добрый вечер, Тюмень!» (16+). 21:30 «Бедные родственники» (16+).

СТС

21:00, 01:00 ТСН (16+).
 05:30, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 10:30 «Утро» (16+).
 11:00, 19:30, 01:30 «Вечерний хэштег» (16+).
 12:15, 18:15 «Примерка ТВ» (16+).
 12:30, 18:30 «Земля людей» (16+).
 13:00, 14:00, 16:00 ТСН Лайт (16+).
 13:15 «Научные сенсации» (16+).
 14:15 «СВОи герои» (16+).
 14:30 «Удачная экскурсия» (12+).
 15:15 «Интервью» (16+).
 15:30 «Животные, изменившие мир» (16+).
 16:15, 23:15 «Восток-Запад» (16+).
 20:30 «Добрый вечер, Тюмень!» (16+).
 21:30 «Бедные родственники» (16+).

КУЛЬТУРА

06:30 «Диалоги о животных». 07:20, 13:00 Театральная летопись. Кирилл Лавров.
 07:45, 14:55 «Пирамиды Гизы. Как фараоны разгадали тайны звездного неба». 08:40 «Рассекреченная история. Союз-Аполлон: рукопожатие в космосе». 09:10, 22:15 «Юлий Цезарь» (16+). 10:00, 12:30, 17:00, 19:30, 23:35 Новости культуры. 10:15 Наблюдатель. 11:15 «Якутские портреты. Из путевого кинодневника». 11:50 «Дед. Столетие дубненского зубра. Михаил Мещеряков». 12:45 Новости. Подробно. Кино. 13:30 «Дядя Ваня. Сцены из деревенской жизни». 15:50 Белая студия. 16:30 Библейский сюжет. 17:15 «Хождение Кутузова за море». 17:45, 00:45 Международный юношеский телевизионный конкурс музыкантов «Санкт-Петербургский Олимп» Лауреаты. 18:45 «М.И.Ф. Игорь Масленников. Эксперимент». 19:45 Главная роль. 20:05 Правила жизни. 20:30 Спокойной ночи, малыши! 20:50 Абсолютный слух. 21:30 «Крестьяне и советы. История колхозов в СССР». 23:05 «Рассекреченная история. Приключения иностранцев в Стране Советов». 23:50 «Неприступные крепости крестоносцев».

ОРТ

6:00, 18:00 «Вечерний хэштег» (16+). 7:00, 17:30 «День за днем» (16+). 7:15 «Родина моя. Многоликая. Сильная. Любимая» (12+). 7:30 «СВОи герои» (16+). 7:45, 8:30, 17:45 «ТСН» (16+). 8:15, 17:15 «Новости Ишима» (16+). 09:00 «Календарь». 09:30 «Острова в океане» (12+). 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:50, 14:00, 15:00, 20:00, 22:00 Новости. 10:05, 10:35 Пёстрый мир. 11:05, 11:35, 12:05, 14:05, 15:10, 20:20 ОТРажение. 13:00 «Заступники» (16+). 17:00 «СВОи герои» (16+). 18:50 «Сельская среда» (12+). 19:00 «На приём у главного врача» (12+). 22:15 Х/ф «Звезда пленильного счастья» (12+).

18, ЧЕТВЕРГ**ПЕРВЫЙ**

05:00 «Доброе утро». 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 03:00 Новости. 09:05 «Модный приговор». 09:55 Жить здорово! (16+). 10:40, 11:20, 13:45, 14:15, 16:45, 17:15, 22:45 «Время покажет» (16+). 11:35, 18:45 «Большая игра» (16+). 15:05 Давай поженимся! (16+). 15:55 «Мужское/Женское» (16+). 19:50 Пусть говорят (16+). 21:00 Время. 21:45 «Бой с тенью» (16+). 00:00 «Обыкновенный фашизм 2. Постскриптум» (18+). 01:10, 03:05 Подкаст.Лаб (16+).

РОССИЯ

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 03:00 Вести. 09:30 Местное время. 09:55 «О самом главном» (12+). 11:30, 21:10 Вести. Местное время. 12:00, 18:00 «60 минут» (12+). 14:30 «Тайны следствия» (16+). 17:00 Прямой эфир (16+). 21:30 «Ну-ка, все вместе!» (12+). 23:55 «Истории Большой Страны». 00:55 Х/ф «Провинциалка» (12+). 12:15, 18:15 «Сельская среда». 12:30 «Земля людей» (16+). 13:00, 14:00, 16:00 ТСН Лайт (16+). 13:15 «Научные сенсации» (16+). 14:15 «СВО: компоненты силы. Стрелковое оружие» (16+). 15:15 «СВОи герои» (16+). 15:30 «Животные, изменившие мир» (16+). 16:15, 23:15 «Восток-Запад» (16+). 18:30 «Удачная экскурсия» (12+). 20:30 «Добрый вечер, Тюмень!» (16+). 21:30 «Бедные родственники» (16+).

21:30 «Спасская. Новые серии» (16+). 23:30 «Вечер с Соловьевым» (12+). **НТВ**
 04:45, 08:25, 10:35 «Морские дьяволы. Вектор атаки» (16+). 06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+). 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня. 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+). 14:00 «Место встречи» (16+). 16:45 «За гранью» (16+). 17:50 «ДНК» (16+). 20:00 «Стражник» (16+). 22:10, 00:00 «Варяги» (16+). 00:45 «Поздняков» (16+).

СТС

06:00 М/ф. 08:25 «Папины дочки. Новые». 12:10 Х/ф «При чём тут любовь?» (16+). 14:35 Х/ф «Космос между нами» (16+). 17:00 «Митрич» (16+). 19:00 Х/ф «Папы против мам». 21:00 Х/ф «Я богиня» (16+). 23:00 Х/ф «Обе двери» (12+).

ТНТ

07:00 «Утро ТНТ» (16+). 08:00 «Интерны» (16+). 11:00 «Первокурсницы» (16+). 19:00 Комеди Клаб (16+). 22:00, 02:00 «Однажды в России» (16+). 23:00 «Стендап рулетка» (18+). 00:00 «Галустян+» (16+).

РЕН-ТВ

05:00, 18:00, 01:15 «Самые шокирующие гипотезы» (16+). 06:00 «С добрым утром!» (16+). 08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости (16+). 09:00 Док. спецпроект (16+). 10:00 «Засекреченные списки» (16+).

МАТЧ ТВ

06:00 «Как устроен мир» (16+). 12:00, 16:00, 19:00 «112» (16+). 13:00 «Купи-продай» (16+). 14:00 «Невероятно интересные истории» (16+). 15:00 «Неизвестная история» (16+). 17:00 «Тайны Чапман» (16+). 20:00 Х/ф «Наёмник» (18+). 22:00 «Момент в истории» (16+). 23:30 Х/ф «Всевидящее око» (18+).

МАТЧ ТВ

06:00 «Лучшие из лучших» (12+). 06:30 «Формула-1. Гаснут огни». 07:00, 09:00, 11:25, 16:55 Новости. 07:05, 17:00, 18:25, 20:45, 00:50 Все на Матч! (12+). 09:05 «Небесная грация». 09:25 «Команда мечты» (12+). 10:30 Футбол. Кубок России. Обзор. 11:30 Есть тема! (16+).

ДОМАШНИЙ

06:30 По делам несовершеннолетних (16+).

ПЕРВЫЙ

05:00 «Доброе утро». 09:00, 11:00, 14:00, 18:00 Новости. 09:05 «Модный приговор». 09:55 Жить здорово! (16+). 10:40, 11:20, 17:00 «Большая игра» (16+).

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 06:00, 07:00, 08:00, 09:00, 10:00, 12:00, 15:00, 18:00, 19:00, 21:00, 01:00 ТСН (16+).

ТВ

05:30, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 10:30 «Утро» (16+).

РОССИЯ

05:00 Утро России. 09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00 Вести.

ДОМАШНИЙ

06:30 По делам несовершеннолетних (16+).

ПЕРВЫЙ

05:00 «Давай разведёмся!» (16+). 09:00 «Тест на отцовство» (16+).

МАТЧ ТВ

11:10, 23:10 «Понять. Простить» (16+). 12:10, 00:25 «Порча» (16+).

ДОМАШНИЙ

13:00 «Захарка» (16+).

ПЕРВЫЙ

13:45 «Верну любимого» (16+). 14:20 «Голоса ушедших душ» (16+).

РОССИЯ

14:45 «Фиктивный брак» (16+). 19:00 Х/ф «Ангел на белой карете» (16+).

ДОМАШНИЙ

22:55 «Гармоничная женщина» (16+).

ПЕРВЫЙ

12:15, 23:50 «Восток-Запад» (16+).

РОССИЯ

18:15 «МЧС» (16+).

ДОМАШНИЙ

18:30 «День здоровья» (16+).

ПЕРВЫЙ

18:55 БетситиКубок лиги. МФК

ДОМАШНИЙ

19:00 Тюмень vs Газпром-Югра (Югорск) (16+).

ПЕРВЫЙ

21:30 Х/ф «Жестокий роман» (16+).

ДОМАШНИЙ

00:50 Х/ф «Несчастный случай».

ПЕРВЫЙ

04:35 «Приставы» (12+).

ДОМАШНИЙ

06:20 «Жди меня» (12+).

ПЕРВЫЙ

07:20 «Смотр» (16+).

ДОМАШНИЙ

08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.

ПЕРВЫЙ

09:20 «Едим дома».

ДОМАШНИЙ

10:20 «Главная дорога» (16+).

ПЕРВЫЙ

11:00 «Живая еда» (12+).

ДОМАШНИЙ

12:00 «Квартирный вопрос».

ПЕРВЫЙ

13:00 «Сатья» (16+).

ДОМАШНИЙ

14:00 «Секрет на миллион» (16+).

ПЕРВЫЙ

16:20 «ЧП. Расследование» (16+).

ДОМАШНИЙ

17:00 «Своя игра».

ПЕРВЫЙ

18:00 «Следствие вели...» (16+).

ДОМАШНИЙ

19:00 Центральное телевидение (16+).

ПЕРВЫЙ

20:10 «ВИА Суперстар!» Новый сезон (16+).

ДОМАШНИЙ

00:00 «Ты не поверишь!» (16+).

ПЕРВЫЙ

<p

00:00 «Stand up» (18+).

РЕН-ТВ

05:00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+).
 06:00 «С бодрым утром!» (16+).
 08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости (16+).
 09:00 «Минтранс» (16+).
 10:00 «Самая полезная программа» (16+).
 11:00, 13:00 Военная тайна (16+).
 15:00 «Сорбез» (16+).
 16:00 «112» (16+).
 17:00 Док. спецпроект (16+).
 18:00 «Засекреченные списки» (16+).
 19:00 «Добровэфире» (16+).
 20:00 X/f «Центурион» (16+).
 21:55 X/f «Соломон Кейн» (18+).
 23:50 X/f «Железный рыцарь» (16+).

МАТЧ ТВ

06:00 Фигурное катание. Олимпийский отборочный турнир. М.
 09:00, 10:00 Новости.
 09:05, 16:50, 23:45 Все на Матч!
 10:05 «Чемпионы».
 10:25 Регби. Ради Чемпионат России. «Красный Яр» (Красноярск) - «Динамо» (Москва) (12+).
 12:25 Фигурное катание. Олимпийский отборочный турнир. Ж.
 17:10 Футбол. Чемпионат Испании. «Реал» (Мадрид) - «Эспаньол».
 19:15 Футбол. Российская Премьер-Лига. «Динамо» (Махачкала) - «Локомотив» (Москва).
 21:35 Футбол. Чемпионат Италии. «Удинезе» - «Милан».
 01:00 «Формула-1. Гаснут огни» (12+).

ДОМАШНИЙ

06:30 6 кадров (16+).
 06:40 X/f «Без тебя мне жизни нет» (16+).
 10:45 X/f «Одна ночь и вся жизнь» (16+).
 14:50 X/f «Сёстры по любви» (16+).
 19:00 «Камень желаний» (16+).
 22:30 X/f «Наследство» (16+).

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

05:00, 06:00, 07:00, 08:00, 10:00, 12:00 ТСН (16+).
 05:30, 06:30, 07:30, 08:30, 12:30 «Большая область» (16+).
 09:00 «Яна супыш» (12+).
 09:30 «Себер йолдызлары» (12+).
 09:45 «Интервью» (16+).
 10:15, 13:40 «Примерка ТВ» (16+).
 10:30 «Удачная экскурсия» (12+).
 11:00 «День здоровья» (16+).
 11:30 М/ф.
 12:15 «Бездолов лайф» (16+).
 13:00 «Битва оружейников» (16+).
 13:55 Бетсити Кубок лиги. Газпром-ЮГра (Югорск) vs Синара (Екатеринбург) (16+).
 16:30 «Родина моя» (12+).
 16:50 «СВОи герои» (16+).
 17:05 ТСН. Дайджест (16+).
 17:20 «Мамы в деле. Просто о сложном» (16+).
 18:15 «Перекрёсток 72» (16+).
 18:30 «Земля людей» (16+).
 19:00 X/f «Жестокий роман» (12+).
 21:30 X/f «Дабл трабл» (12+).
 23:00 «И снова будет день» (16+).

КУЛЬТУРА

06:30 М/ф.
 07:30 X/f «Тимур и его команда». 08:50 Мы-грамотеи!
 09:30 X/f «Стакан воды». 11:40 Черные дыры. Белые пятна.
 12:20 Земля людей.
 12:50, 00:15 «Сила природы». 13:45 Рассказы из русской истории.
 14:50 Большие и маленькие.
 16:45 X/f «Звезда пленительного счастья». 19:30 Новости культуры.
 19:50 «Судьищанская битва. Река времени». 20:20 X/f «1960» (16+).
 22:00 «Агора». 23:00 X/f «Портной из Бруклина».

ОТР

6:00 «Вечерний хэштег» (16+).
 7:00, 7:45, 8:30 «ТСН» (16+).
 7:30 «Новости Казанское» (16+).
 8:15 «Родина моя. Многоликая. Сильная. Любимая» (12+).
 09:00, 15:35 «Календарь».
 09:30 X/f «Простая история».
 10:55 «Константин Шопотов. Опасное погружение» (12+).
 11:30 Всё по-взрослому.
 12:30 X/f «Вий» (12+).
 13:40 «Преодоление» (12+).
 14:25 «Песня остаётся с человеком» (12+).
 14:40 «Непреданные предки».
 14:55 «Очевидно. Вероятно» (12+).
 16:05 «Большая страна» (12+).

17:00 «ТСН-Дайджест» (16+).
 17:15 «Новости Ишима. Итоги» (16+).
 17:30 «Сельская среда» (12+).
 17:45 «Новости Викулово» (16+).
 18:00 «Новости Голышманово» (16+).
 18:15 «МЧС» (16+).
 18:30 «Большая область» (16+).
 19:00, 21:00 Новости.
 19:10 «Очень личное» (12+).
 19:50 «Вспомнить всё» (16+).
 20:15, 21:15 X/f «Облако - рай».
 21:50 X/f «Рюдзо и семеро бойцов» (16+).
 23:40 X/f «Не глотать» (18+).

21, ВОСКРЕСЕНЬЕ**ПЕРВЫЙ**

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости.
 06:10 «Играй, гармонь любимая!»
 06:55 X/f «Часовой» (12+).
 07:25 Здоровье (16+).
 08:30 «Золотая коллекция Союзмультифильма».
 09:10 Непутевые заметки (12+).
 09:30 «Мечталлион» (12+).
 10:15 «Жизнь своих» (12+).
 11:05 «Повара на колесах» (12+).
 12:15 «ВидеоВидео?».
 12:55 «Казароза» (16+).
 16:00, 19:00 Международный музыкальный конкурс «Интервидение» (12+).
 21:00 Время.
 23:00 «Триgger» (18+).
 00:50 Подкаст.Лаб (16+).

РОССИЯ

05:30, 02:30 X/f «Нелегкое счастье» (12+).
 07:20 В кругу друзей.
 08:00 Местное время. Воскресенье.
 08:35 Когда все дома.
 09:25 Утренняя почта.
 10:10 Сто к одному.
 11:00, 14:00, 17:00 Вести.
 11:30 «Наши. Военкоры» (12+).
 12:00, 01:30 «К 80-летию атомной промышленности. Атомный прорыв».
 13:00 «Судьба человека с Корчевниковым» (12+).
 14:30 Вести. Местное время.
 15:00 «Парад юмора» (16+).
 17:50 «Песни от всей души» (12+).
 20:00 Вести недели.
 22:30 Москва. Кремль. Путин.
 23:00 Воскресный вечер с Соловьевым (12+).

НТВ

04:55 «Приставы» (12+).
 06:50 Центральное телевидение (16+).
 08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
 08:20 «У нас выигрывают!» (12+).
 10:20 Первая передача (16+).
 11:00 Чудо техники (12+).
 12:00 Дачный ответ.
 13:00 «НашПотребНадзор» (16+).
 14:00 «Однажды...» (16+).
 15:00 «Своя игра».
 16:20 «Человек в праве» (16+).
 17:00 «Следствие вели...» (16+).
 18:00 «Новые русские сенсации» (16+).
 19:00 Итоги недели.
 20:20 «Ты супер!» Новый сезон.
 23:20 «Звезды сошлись» (16+).

СТС

06:00 М/ф.
 12:25 X/f «Хроники призрачного племени» (16+).
 14:50 X/f «Последний богатырь. Посланик тьмы» (12+).

17:00 «Прятки» (16+).
 18:00 «Остров сокровищ. Знаки судьбы» (16+).

20:05 X/f «Вызов» (12+).
 23:35 X/f «Сквозь время» (12+).

ТНТ

07:00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+).
 08:00 «Однажды в России» (16+).
 09:30 «Время завтрака» (16+).
 10:00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+).
 18:30 «Большой куш. Бангкок» (16+).
 21:00 «Титаны» (16+).
 23:00 «Шоу Воли» (16+).
 00:00 «Большой хит» (16+).

РЕН-ТВ

05:00, 23:55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+).
 06:00 «С бодрым утром!» (16+).
 08:30, 12:30, 16:30 Новости (16+).
 08:55 «Самая народная программа» (16+).
 09:25 «Знаете ли вы, что?» (16+).
 10:25 «Наука и техника» (16+).
 11:30 «Легенды и мифы» (16+).
 12:55 «Неизвестная история» (16+).
 14:00 «Купи-продай» (16+).
 14:55 «Безумные факты» (16+).
 16:00 «112» (16+).
 16:55 X/f «Белый слон» (18+).
 16:05 X/f «Области тьмы» (16+).

20:45 X/f «Бладшот» (16+).
 23:00 «Итоговая программа» (16+).

МАТЧ ТВ

06:00 Профессиональный бокс (16+).
 07:00, 08:35, 01:00 Новости.
 07:05, 15:30, 01:05 Все на Матч!
 08:40 Фигурное катание. Олимпийский отборочный турнир. М.
 13:25 Футбол. Чемпионат Италии. «Пацио» - «Рома».
 16:15 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» (Казань) - «Авангард» (Омск) (12+).
 19:00 Футбол. МИР Российской Премьер-Лиги. «Краснодар» - «Зенит» (Санкт-Петербург).
 21:50 Футбол. Чемпионат Испании. «Барселона» - «Хетафе».
 00:00 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+).

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ**ЗАГОТОВКИ НА ЗИМУ****МОРКОВЬ ПО-КОРЕЙСКИ С КЛЮКВОЙ**

Ингредиенты: морковь – 1 кг, соль – 20 г, сахар – 25 г, вода – 500 мл, уксус 9% – 50 мл, чеснок – 3 зубчика, красный перец молотый – 1 ч. ложка, клюква свежая – 50 г.

Приготовление. Морковь натереть на терке для корейской моркови. Добавить клюкву, чеснок, специи. Залить кипящим маринадом из воды и уксуса. Разложить по банкам и закатать.

КАБАЧКИ «КАК ГРИБЫ» С ИМБИРЕМ

Ингредиенты: кабачки – 1,5 кг, вода – 1,2 л, соль – 30 г, сахар – 20 г, имбирь свежий – 1 ч. ложка натертого, чеснок – 4 зубчика, уксус 9% – 50 мл.

Приготовление. Кабачки нарезать кружочками, слегка обжарить. В банки уложить специи и кабачки. Залить кипящим маринадом с имбирем и уксусом. Закатать и остудить.

СЛАДКИЙ ПЕРЕЦ С МЁДОМ И БАЗИЛИКОМ

Ингредиенты: перец сладкий – 1 кг, вода – 1 л, соль – 25 г, сахар – 30 г, мед – 30 г, чеснок – 4 зубчика, листья базилика – 5 шт., уксус 9% – 50 мл.

Приготовление. Перец нарезать полосками. В банки уложить чеснок и базилик, добавить перец. Залить кипящим маринадом с медом, закатать.

ОСТРЫЙ ПЕРЕЦ С ШОКОЛАДНОЙ НОТКОЙ

Ингредиенты: острый перец – 500 г, вода – 500 мл, соль – 15 г, сахар – 20 г, имбирь – 1 ч. ложка натертого, лимонная цедра – 1 ст. ложка, чеснок – 3 зубчика, уксус 9% – 25 мл.

Приготовление. Перец вымыть и нарезать. В банки уложить чеснок. Залить маринадом с какао, закатать.

ОГУРЦЫ С ИМБИРЁМ И ЛИМОННОЙ ЦЕДРОЙ

Ингредиенты: огурцы – 1 кг, вода – 1,2 л, соль – 25 г, сахар – 20 г, имбирь – 1 ч. ложка натертого, лимонная цедра – 1 ст. ложка, чеснок – 3 зубчика.

Приготовление. Огурцы промыть, срезать кончики (можно порезать кружочками). В банки уложить чеснок, имбирь и цедру. Залить кипящим маринадом, закатать.

ЯБЛОКИ В ПРЯНОМ СИРОПЕ

Ингредиенты: яблоки – 1 кг, вода – 1 л, сахар – 150 г, корица – 1 палочка, гвоздика – 3 шт., лимонный сок – 1 ст. ложка.

Приготовление. Яблоки нарезать дольками. В банки уложить пряности и яблоки. Залить кипящим сиропом, закатать.

МАРИНОВАННЫЕ СЛИВЫ С ИМБИРЕМ

Ингредиенты: сливы – 1 кг, вода – 700 мл, сахар – 150 г, соль – 10 г, имбирь – 1 ч. ложка, уксус 9% – 50 мл.

Приготовление: Сливы промыть и вынуть косточки. В банки уложить имбирь и сливы. Залить маринадом, закатать.

По материалам Интернет-изданий.

ОБЪЯВЛЕНИЕ**ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ**

■ СПОРТ



КОРЭШ: ОТ ТРУДНОСТЕЙ К УСПЕХУ

Общественная организация «Тюменская областная федерация борьбы на поясах и корэш «Батыр» реализует в Каскаринском и Андреевском сельских поселениях проект «Борьба с собой».

Понимая важность воспитания у подростков ответственности, дисциплины и уважения к старшим, члены федерации разработали проект, который в 2025 году получил поддержку Фонда президентских грантов. Проект стартовал в феврале текущего года

и успешно реализуется. На выигранные средства были приобретены манекены для проведения тренировочных занятий.

Участниками проекта являются подростки от 10 до 18 лет, занимающиеся поясной борьбой корэш. Занятия и тренировки,

направленные на развитие физической выносливости, координации движений и укрепление здоровья, проходят под руководством опытных тренеров. Благодаря таким мероприятиям ребята участвуют в командному взаимодействию, дисциплине и ответственности. Занимаясь борьбой, они отвлекаются от гаджетов и бесполезного времяпрождения на улице.

Основная цель проекта заключается в социальной адаптации и воспитании детей посредством занятий спортом и активного образа жизни. Кроме тренировочных занятий с участниками проекта регулярно проводятся беседы. Большое внимание уделяется формированию положительного отношения к спорту и активной деятельности, поощрению стремления достигать цели и преодолевать трудности.

Благодаря проекту, молодые люди получили возможность изменить жизнь, обрести уверенность в себе и реализовать свой потенциал. Проект «Борьба с собой» является примером успешной интеграции спорта и воспитания, показывая важность активного участия общества в судьбе подрастающего поколения.

Виль ФАЙЗУЛЛИН.



■ НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

СЕНТЯБРЬ-ХМУРЕНЬ

Сентябрь холодный – в следующем году снег может сойти быстрее обычного.

15 сентября. Ветер к вечеру усиливается и меняет направление против движения часовой стрелки – к плохой погоде.

Если закат красный – скоро морозы.

16 сентября. Утренний туман – к ясной и сухой погоде.

Большие муравьиные кучи – на суро-вую зиму.

17 сентября. Дождь, начавшийся на рас-свете, к полудню закончится.

После дождя быстро подсохло – к за-тяжному ненастью.

18 сентября. В лесу много рябины – осень будет дождливая, а мало – сухая.

Луковицы овощей и цветов имеют тонкую кожуру – к мягкой зиме.

19 сентября. Молодая луна родилась затуманенной и «зашаленной» – к ненастью.

Иней на деревьях с утра – к снежной зиме.

20 сентября. Много шелухи на лукови-це – к морозной зиме.

Птицы летят низко – к холодной зиме, высоко – к теплой.

My-calend.ru.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Каменского СП сердечно поздравляют всех юбиляров, родившихся в сентябре: Валентину Дмитриевну СОРОКИНУ – с 95-летием; Тамару Николаевну СЛИНИКИНУ – с 85-летием; Святослава Александровича РЮПИНА – с 80-летием; Игоря Николаевича БИРЮКОВА – с 75-летием; Сергея Александровича ВОЛКОВА, Анатолия Моисеевича ЧЖЕНА – с 70-летием; Саттара Хамидовича ДЖАФАРОВА, Надежду Борисовну РЕЧКИНУ, Айман Ержановну МОЛДАБЕКОВУ, Александра Анатольевича ВАРЫГИНА, Любовь Викторовну КОНБАРОВУ – с 65-летием; Ларису Владимировну НЕШАТАЕВУ, Николая Александровича РОГОВА, Тимура Илдаровича КАРГИНА, Олега Петровича ЧОВГАНА – с 60-летием, также всех именинников, родившихся в сентябре, с днем рождения.

Совет ветеранов с. Луговое поздравляет всех юбиляров, родившихся в сентябре: Елизавету Романовну ХАРИТОНОВУ, Николая Петровича ТОЛКАЧЕВА – с 75-летием; Николая Евтеевича ПОНОМАРЕВА, Татьяну Федоровну СВИТ, Елену Александровну ТИХОНОВУ, Виктора Ивановича ПОЛУЙКОВА – с 70-летием; Ирину Владимировну БИТОКОВУ, Ирину Михайловну ДУРНЕВУ, Нину Ильиничну БАСОВУ, Радика Мидихатовича ИБРАГИМОВА – с 65-летием; Сергея Анатольевича ШКОЛЕНКО, Клару Аксановну ИБРАГИМОВУ – с 60-летием, а также поздравляем всех именинников сентября.

Совет ветеранов с. Леваша Червишевского СП поздравляет юбиляров, рожденных в сентябре: Раису Тимофеевну УШАКОВУ – с 90-летием; Фанину Кирилловну ПАТЛИНУ – с 85-летием; Светлану Элевну СЕНЮК – с 65-летием; Наталью Леонидовну ТАТАРИНОВУ – с 60-летием, а также всех именинников сентября.

■ ПОГОДА

ДЫХАНИЕ ОСЕНИ

12 сентября возможен дождь, ветер северный с переходом на восточный, 2 м/сек. Температура днем +6° +11°.

13 сентября ожидается дождь, ветер северо-восточный, 2 м/сек. Температура ночью +4° +6°, днем +9° +11°.

14 сентября также местами возможен дождь, ветер восточный, 2 м/сек. Температура ночью +7° +11°, днем +16° +18°.

Владимир ВАЖЕНИН.

■ РЕКЛАМА

ТЕПЛИЩЫ
8-950-487-02-72
8-98-29-19-29-19
РАССРОЧКА БЕЗ %
www.zakovka.ru

КУПЛЮ трактор
8 961 759 0059 авто

СТРОИТЕЛИ
выполняем любые строительные работы из нашего материала и материала ЗАКАЗЧИКА звоните в любое время

ДОМА, БАНИ, КРЫШИ, ВЕРАНДЫ, ФУНДАМЕНТЫ, БЕСЕДКИ, ХОЗ.БЛОКИ, НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, САРАИ, ЗАМЕНА И РЕМОНТ КРОВЛИ,

заказ день в день

Владимир

пенсионерам скидка 35% 8-982-989-7871

ПАМЯТНИКИ

мрамор, гранит, мраморная крошка

**ПОРТРЕТЫ СТОЛИКИ
ОВАЛЫ ЛАВОЧКИ
ВАЗЫ УСТАНОВКА
ОГРАДКИ РЕМОНТ**

г.Ялуторовск, ул.Ишимская, 141, стр. 1
89504950405; 89026248339



РАССРОЧКА, КРЕДИТ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Главный редактор
Т.В.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6). Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 1889 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке

15 рублей,

в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
34-80-60 - директор/главный редактор; 34-80-66 - обозреватели;
8-982-938-7360 - отдел продаж, реклама и объявления;
Krasnoeznam@rambler.ru; 34-80-67 - редактор сайта, участник
вёрстки.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка

АНО «ИИЦ «Красное знамя»

(г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.